



严查学生课业负担“超
时、超标、超量”;不准公布学
生考试成绩,不准以考试成绩
对学生排名和编排学生座位;
严禁任何形式的教育乱收费
……秋季新学年开学在即,
昨天,全省召开中小学幼儿园
秋季开学电视电话会议,安排
部署规范办学行为、治理教育
乱收费、加强学校安全工作,
确保全省中小学幼儿园教育
教学工作有序进行。

记者 张竞晔

新学期将严查学生课业负担“三超”,治理教育乱收费 开学前后 我省所有校车逐辆查

减轻课业负担

严查学生课业负担“超 时、超标、超量”

省教育厅厅长王艳玲表示,目
前学生课业负担过重集中在3
个方面:“超时”,即延长学生学
习时间,占用节假日、双休日补
课和上新课,违规安排早晚自
习;“超量”,即超过规定作业量
布置作业;“超标”,即学科教
学和考试超出课程标准的基本
要求。

“学校不得利用节假日、双休
日集体补课或上新课,不得延
长学生学习时间,学生家庭书
面作业实行总量控制。”省教
育厅有关负责人表示,侵占学
生节假日和休息时间补课或
上新课,不按国家课程计划开
齐开足课程等行为,损害学生
身心健康,教育厅将进一步
规范办学行为。

不准公布考试成绩或以 考试成绩编排学生座位

省教育厅要求学校须认真规
范各种考试,坚决制止随意组
织学生参加各种统考、联考
或其他竞赛、考级等现象。

另外,各学校不准公布学生考
试成绩,不准以考试成绩对学
生排名和编排学生座位。

治理乱收费

义务教育学校严禁收择校 费、赞助费

省教育厅要求,义务教育学校
招生要坚持免试就近入学原
则,不得收取任何与招生入学
挂钩的择校费、赞助费等各
种费用;规范特长生招生,制
止通过招收特长生方式收费
的行为,制止公办学校以民
办名义招生和收费的行为。
严禁举办“占坑班”,严禁组
织任何形式的入学考试,严
禁地方政府、有关单位和学
校以任何名义收取与入学挂
钩的赞助费、择校费、教育
成本补偿费等与入学挂钩的
费用。

另外,严格执行公办普通高中
招收择校生“三限”政策。从
今年秋季学期开始,每个学
校招收择校生的比例最高不
得超过本校当年招生计划
数(不包括择校生数)的20%,
严禁以借读生、自费生等名
义招收高收费学生。严禁幼
儿园以任何名义收取赞助
费、捐资助学费、建校费、
教育成本补偿费等与入园挂
钩的费用。

谁组织有偿补课,追究谁 责任

各地要严格执行国家教学计
划和课程标准,不得在正常
教育教学计划之外组织有
偿补课活动。严禁公办中小
学举办或与校外机构合作
举办有偿补习班。

严禁公办中小学教职工组织
或参与有偿补课,凡是组织
或参与有偿补课的,一律取
消当年评优、评奖、晋升、
职称评选等资格,并严格进
行责任追究。

校园安全

学好开学第一课

今年9月是我省第八个中小
学幼儿园安全月。省教育
厅要求,开学后,各中小
学幼儿园要充分利用升旗
仪式、开学第一课、课堂
教学、班、团、队会、民
警进校园开讲座等形式,
集中对全校师生进行安全
教育。各级教育行

政部门和中小学幼儿园要
抓好应急疏散演练,中小
学每学年至少要开展两
次,幼儿园每年至少开
展一次应急疏散演练,
切实提高本地区中小
学师生应对紧急事件的
反应和处理能力。

各地须检查所有校车

校车安全,一直是让家长
们揪心的问题。教育厅
要求各地教育行政部门
会同公安等部门,在开
学前后,对辖区所有校
车检查一遍,确保不漏
过一辆校车,不漏过一
处安全隐患。

每月,教育厅将对各地
校车安全情况进行抽
查,建立校车安全管
理和督查情况台账,
作为年终考评的重要
依据,对出现问题的
单位将严

肃处理。同时,严格
审查校车准入条件,
严禁使用未取得校
车标志(牌)的
车辆、三轮汽车、
低速载货汽车、
拼装车或者已到
报废期限的车辆
接送学生,尤其
要严把民办学校
校车入校关。

严格按照校车驾
驶人员从业标准
选用驾驶员,不
具备校车驾驶
资格的人员一律
不准驾驶校车。

河南制定“十二五”新兴产业发展规划

主营业务收入突破12000亿元,建30个新兴产业示范园

□记者 张勤

本报讯 为了培育发展新一代
信息技术、生物、新能源等
战略性新兴产业,省政府制
定河南省“十二五”战略性
新兴产业发展规划。昨日,
记者从省政府获悉,根据规
划,在“十二五”期间,将
努力实现全省战略性新兴产业
年均增长25%以上。

有成果 新兴产业收入3000多亿元

据初步统计,2010年,全省
战略性新兴产业实现规模
以上主营业务收入3266亿
元,新一代信息技术、生物、
新材料、节能环保产业比
重达到80%;在血液制品、
生物医药、生物育种、新
型合金材料、智能电网装
备、生物能源等领域具
有一定的技术和产业优势。

以电子信息、生物医药为主
的高新技术产业快速发展。
目前,郑州已经成为全国
重要的智能手机生产基地,
全省生物医药产业规模
居全国第四位。在战略性
新兴产业领域拥有省级
以上企业技术中心177家,
其中国家级16家。

有差距 产业规模小,创新能力弱

和发达省份相比,我省战略
性新兴产业的发展还有差
距。

一是新兴产业的规模小。据
了解,2010年全省高新技
术产业规模仅占全国的1.8%,
仅相当于广东省的6.6%、
江苏省的8.4%。二是,创
新能力弱。三是研发投入
不足。

有规划 “十二五”期间,收入 突破12000亿元

目前,中原经济区建设已上
升为国家战略,国家明确
提出支持中原经济区积
极培育战略性新兴产业,
为河南新兴产业提供了
难得的发展机遇。我省
拥有一亿人口,尤其是
随着人均收入水平的提
高和城镇化进程的加
快,消费需求将持续上
升,为发展战略性新兴产业
提供了广阔市场空间。
传统优势产业快速转
型升级,为培育战略性
新兴产业提供了基础。

根据省政府制定的“十二
五”规划,在“十二五”
期间,全省战略性新兴产业
的支撑带动能力要明
显提升。战略性新兴产业
年均增长25%以

上,主营业务收入突破
12000亿元,增加值突
破3000亿元,占生产
总值比重达到7%。

到2020年,力争战略
性新兴产业增加值占
生产总值比重达到15%,
全国重要的战略性
新兴产业基地地位
进一步提升。

有重点 建成30个示范园

在“十二五”期间,我省
的新兴产业要在电子
信息、新能源、新材
料、节能环保等方面
实现新的增长点。重
点任务包括:

根据规划,在“十二
五”期间,新一代信
息技术产业主营
业务收入年均增
长50%以上,成
为中西部地区最
大的电子信息产
业基地。

同时,全省将依
托产业集聚区,
规划建设战略性
新兴产业示范园
30个左右。其中
包括:电子信息
制造业产业集
群,信息服务业
产业集群,生物
医药产业集群,
生物育种产业
集群,太阳能产
业集群,新型合
金材料产业集
群,新型功能材
料产业集群,超
硬材料产业集
群,节能环保装
备产业集群,智
能电网装备产
业集群,轨道交
通装备产业集
群,新能源汽车
产业集群。

第13届全国医疗器械区域博览会 明天在郑开幕

2012绿色医院解决方案博览会
同期举办

□记者 邢进 实习生 肖雅文

本报讯 8月31日,第13届全
国医疗器械区域博览会暨
2012绿色医院解决方案博
览会将在郑州国际会展中心
开幕。

据悉,本届全国医疗器械区域
博览会以“基层医疗服务解
决方案”为展会主题,该主
题是在我国医改深入进行、
基础医疗服务需求持续增
长的市场环境下推出的。

本届博览会与绿色医院解
决方案博览会同期举办,
使得展会涵盖了医院立
项、规划、设计、建筑、
运营及医疗设备生产、
流通、服务等多个领
域,在国内医疗会展领
域尚属首次。

本次展会期间,主办方将在
郑州国际会展中心展厅内
搭建“基础医院示范展
示空间”。示范展示空间
将以1:1的比例还原医
院实际场景,着重展示急
诊检验室、放射区、手
术室、住院病房区等13
个区域,展示内容从建
筑内装工艺到医疗器械
配备,并配备专人讲
解。

本届绿色医院解决方
案博览会以“绿色医
院建设遇到的问题与
对策”为展会主题,
来自全球10多个国
家地区的100多家参
展企业,将共同展示
来自绿色建筑与医
疗科技领域相结合
的最新技术成果和
创新产品。据了解,
此次绿色医院解决
方案博览会的展出
面积达7000平方
米,展商数量100
家,展位达到200
个。

天明路东风路跨街广告 7年未审批

经“心通桥”反映,已拆除

□中原网记者 詹煜 任书君

本报讯 8月22日至29日,
郑州市网络问政平台心
通桥共接到网友各类建
议和诉求487条,其中
得到回复或处理的有
398条,受理回复率
达81.9%。

天明路东风路跨街广告7年未审批

网友反映:天明路与东
风路交叉口建设过街
广告牌是否违规,请核
实。

办理情况:郑州城管局
回复,经调查,此处过
街广告牌为郑州新天
园广告有限公司于2004
年3月投资建设,于2003
年办理了《户外广告
设置许可证》,但该证
已过期。支队对当事
人依法下达了《责令
停止(改正)违法行
为通知书》及《限期
拆除户外广告通知
书》,限当事人于8月
17日16时前自行拆
除该处违法广告。目
前,过街广告已经拆
除完毕。

高新区一企业拖欠离职员工工资

网友反映:我从河南
怡和电气自动化有限
公司离职6个多月了,
公司一直不给最后
一个月工资和每月
扣的100元钱。

办理情况:郑州高新
区回复称,投诉人到
我区劳动监察大队反
映后,劳动监察大队
在与河南怡和电气自
动化有限公司联系沟
通之后,该单位确实
拖欠投诉人2012年
1月份工资,已于8月
23日发放投诉人1
月份工资3603.58元。

至于投诉人反映河南
怡和电气自动化有限
公司每个月扣除其
100元工资(总计2000
元)一事,因未能提供
相应证据,劳动监察
大队还在调查当中。